

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 168

21 декабря 1942 г., понедельник

548-й день
Отечественной Войны

ВАЖНЕЙШАЯ ПАРТИЙНО- ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

Преобразование нашего подразделения в гвардейское предъявляет к командирам, партийно-политическим работникам, партийным и комсомольским организациям ряд новых требований.

Неотложной задачей выдвигается в настоящее время политическое обеспечение всей дальнейшей боевой закалки подразделения.

Вернейшим путем для решения этой задачи для всех партийно-политических работников, как отмечено в «Красной звезде», является: не на словах, а на деле «выполнять требование партии о перенесении центра тяжести всей партийно-политической работы и рота, на передовую позицию».

Только в тесном общении с бойцами, командирами и политработниками можно воспитать у них высокое чувство ответственности за честь гвардейского звания, обеспечить равнение по лучшим сынам Сталинской Гвардии, непримиримость к малейшим элементам, несовместимым с гвардейскими обязанностями.

На предстоящих партийных и комсомольских собраниях подразделения должен сугубо конкретнейшей помощи командиру со стороны коммунистов и комсомольцев, партийных и комсомольских организаций в деле поднятия всех звеньев нашей боевой работы на новый, гвардейский уровень.

Мы — гвардейцы. Это великая честь и доверие товарища Сталина всем нам. Но гвардейское звание не может и не призвано к тому, чтобы мы апали в самоуспокоенности.

Нужно помнить, что гвардия не стоит на месте. Она, как и все прогрессивное в жизни, идет вперед. Поэтому нас — партийных и непартийных армейских большевиков — не может удовлетворить уровень боевой и политической закалки, какую имеет наше подразделение в настоящий момент.

Более того, на партийных и комсомольских собраниях со всей большевистской остротой должно быть повороту внимание каждого коммуниста и комсомольца на повышение его личной ответственности за работу подразделения в целом, за состояние работы каждого его отдельного звена.

Партийные и комсомольские организации со всей четкостью должны поставить вопрос о повышении боевой активности партийных и непартийных большевиков, о непрерывном нарастании наступательного порыва на врага.

Недостатки в нашей боевой работе должны быть устранены во что бы то ни стало. На партийных и комсомольских собраниях они должны быть вскрыты со всей большевистской прямотой.

Каждое мероприятие командира, направленное на обеспечение подлинно гвардейского уровня всей нашей боевой деятельности, должно быть энергично и самоотверженно поддержано нашими партийными и комсомольскими организациями, партийно-политическим аппаратом.

В борьбе за свободу Родины, честь и достоинство гвардейского звания, за незапятнанность великого гвардейского знамени коммунисты и комсомольцы обязаны повседневно осуществлять свою авангардную роль. В этом суть партийности большевика — гвардейца.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за 5 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты — МАНЬКОВО - КАЛИТВЕНСКАЯ, ШЕПУХОВКА, ДЕТЕВО, КУТЕЙНИКОВ, АЛЕКСЕЕВО-ЛОЗОВСКАЯ, СЕТРАКОВСКИЙ, МЕШКОВ, БАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛИН, КАРГИНСКАЯ.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 8.500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89 и, кроме того, эшелон с танками, орудий разных калибров—1.320, минометов—800, пулеметов—1.969, винтовочных патронов—свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более 1 миллиона, радиостанций—70, автомашин—6.320, тягачей—90, лошадей—3.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Карающий меч Советского народа

20 декабря исполнилась XXV годовщина со дня организации ВЧК—ОГПУ—НКВД. Всероссийская Чрезвычайная Комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем была создана по инициативе Ленина. Она явилась карающей рукой советской власти против врагов Октябрьской революции—шпионов, диверсантов и многочисленных заговорщиков.

Враждебные иностранные государства, и в первую очередь Германия, стремились задуть молодую советскую республику и с этой целью засылали в нашу страну многочисленные группы вредителей, диверсантов, убийц. Они хотели организацией диверсий, восстаний подорвать советский строй и расколоть его изнутри.

ВЧК—ОГПУ—НКВД самоотверженно отражали удары контрреволюции. Бдительные чекисты распутывали хитрые заговоры иностранных разведчиков, уничтожали многочисленные группы заговорщиков и диверсантов.

Армия наркомвнудельцев, воспитанная железным Дзержинским, разгромила ставленников гитлеровских мерзавцев, агентуру немецких захватчиков в нашей стране—троцкистско-бухаринскую банду. Отъявленные враги партии и советского народа Троцкий, Зиновьев, Бухарин, Рыков готовили военное поражение нашей страны, хотели отдать нашу Родину в кабалу нена-

вистным немецким империалистам.

Славные наркомвнудельцы разоблачили фашистскую агентуру в нашей стране и беспощадно уничтожили ее.

Теперь, когда мы ведем жестокую отечественную войну с гитлеровскими мерзавцами, немецкие захватчики пытаются в еще большем объеме засылать к нам шпионов и диверсантов. Для этой цели фашистская разведка прибегает ко всяким хитростям, шантажу и вероломству. Немецкие шпионы иногда попадают к нам под видом красноармейцев и командиров, якобы бежавших из фашистского плена, мужчин и женщин, пробравшихся из глубокого немецкого тыла, и т. п. Советские воины сейчас должны быть особенно бдительны.

Болтун в нашей среде—находка для шпиона. Случайный разговор, беседа с товарищами о численности и вооружении своего подразделения могут быть использованы немецкими агентами. Боец Красной Армии должен помнить правило: держи язык за зубами, не болтай, строго храни военную тайну. Мы должны закрыть все возможные лазейки, куда проникают гитлеровские лазутчики, беспощадно разоблачать их и истреблять. Бдительность—наше оружие.

Да здравствуют славные чекисты, воспитанники железного Дзержинского, бесстрашные борцы с немецкими шпионами и диверсантами!



ВОЖДЬ

Бессмертного Ленина друг и соратник,
Ты в бурях стремительных крепнул душой,
Годами сражался с врагом ты, как ратник,
Отважно бросаешь в опасный бой.

В далекие годы зоря коммунизма
Сверкнула народу в гореньи твоём,
Под знаменем алым, победным марксизма

Ты с Лениным вместе боролся вдвоем.

Шагая по тюрьмам и ссылкам, в подполье,
Создали вы партию—алый гранит,
И волей железной ковали приволье
Отчизны великой, чья слава гремит.

Вождем ты в кипении трех революций
Врагам наносил за ударом удар,
И в этих ударах навеки взметнулось
Дыхание „Искры“ в победный пожар.

Строй прежний России в обломках дымился,
Воспринять из пепла он больше не мог,
И в вихре Октябрьском мир новый родился
Свершила история главный прыжок...

И будут в столетях рассказывать
деды,

Как Ленин и Сталин вели нас на бой,
Как бой тот в сверкающей славе
победы

Поднял наш народ над веками скалой...

Над властью советов меч злобный сверкает,
Фашизм обнаглевший нас жаждет попать,
Так пусть же погибнет кто меч обнажат
На нашу Отчизну, на Сталина рать!

Александр ПУРГИН.

ДЕЛЕГАЦИЯ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ВЫЕХАЛА ЗА ПОЛУЧЕНИЕМ ГВАРДЕЙСКОГО ЗНАМЕНИ

Для получения гвардейского знамени выехала делегация знатных воинов нашего подразделения.

В составе делегации гвардейцы—старшие лейтенанты Нечаев, Иванов, красноармеец Адилев, связистка Лебединская, ефрейтор Филиппов и другие. Руководитель делегации—тов. Лазарев.

ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ тов. ПОНОМАРЕВА

КОММУНИСТЫ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

ВОИН—БОЛЬШЕВИК

За вражеской дорогой вел наблюдение гвардии сержант Бекетов. Опытный глаз разведчика еще издали заметил приближающуюся точку. Она быстро росла и вскоре уже ясно можно было различить грузовую машину с кухней. Бекетов по телефону сообщил на батарею координаты. По команде разведчика артиллеристы открыли огонь. Бекетов сам корректировал стрельбу. Первыми же выстрелами артиллеристы накроили автомашину с кухней и 17 фрицами.

...В подразделение Бекетов пришел добровольцем; в нем он вступил в партию. Бекетова зачислили в группу разведчиков. Дело для него было незнакомо, но он упорно принялся за учебу. В боях Бекетов тренировал свое зрение и слух, обучался маскировке, засечению вражеских целей. Вскоре Бекетов освоил сложное мастерство артиллериста-разведчика. Партия воспитала его. Он стал мужественным и стойким воином-большевиком, опытным разведчиком-командиром отделения разведки.

Бекетов — гроза для фрицев, на его личном боевом счету 53 обнаруженных цели. Свой опыт он передает молодым бойцам.

Отличный наводчик

На груди наводчика Михайлова сверкает медаль «За Отвагу».

В подразделении говорят: «Когда стреляет Михайлов — цель накрыта». Свое дело наводчика он изучил хорошо. Недаром его наградили знаком «Отличный артиллерист».

Свое умение и мастерство Михайлов передает молодым бойцам. Он уже подготовил пять наводчиков.

Тов. Михайлов принимает активное участие в партийной жизни батареи. Он — агитатор в своем расчете.

ВОСПИТАНИЕ СТОЙКОСТИ И МУЖЕСТВА

Виктор Фесюра участвует в Отечественной войне с первых дней. Командир орудия беспощадно мстит гитлеровцам за родную Украину. На Западном фронте прямой наводкой он подбил четыре немецких танка.

В name подразделение Фесюра пришел комсомольцем, опытным командиром орудия. Весной он вступил в партию. Бойцов своего расчета гвардии старший сержант изучил хорошо. В работе и в боевой жизни Фесюра является образцом. Поэтому бойцы любят своего командира, быстро и четко выполняют все его приказы.

Коммунист Фесюра много поработал над тем, чтобы обучить бойцов. Сейчас его расчет один из лучших в подразделении. Служены работают все номера, посылая немцам стальные агонии.

«Когда нужно было выкатить орудие вперед и прямой наводкой отразить вражеские контратаки, весь расчет коммуниста Фесюры добровольно пошел выполнять этот боевой приказ. Мужество советских артиллеристов одержало победу в этой схватке».

Так смог воспитать своих бойцов гвардии старший сержант Фесюра.

ДРУГ БОЙЦОВ

— Хочу лично бить немцев, — заявил ездовой-коммунист Балашов. Командир удовлетворил просьбу красноармейца и перевел его в орудийный расчет. Вначале Балашов был подносчиком. Через полторы недели стал заряжающим, а затем освоил специальность наводчика.

Балашов полюбил свою новую профессию, смирлся с бойцами расчета, стал агитатором.

Простым языком он рассказывает бойцам о международном положении, проводит беседы.

Вечером, после напряжен-

ного боевого дня, бойцы собираются в землянке. Балашов достает свежую газету и все внимательно слушают его. Затем начинается обмен мнениями.

Чутким отношением к бойцам т. Балашов завоевал себе авторитет. Они обращаются к нему за советами, рассказывают о своих сомнениях. Балашов помогает малограмотным писать письма родным.

На батарее все знают и любят агитатора Балашова. За первой рекомендацией в партию бойцы идут к Балашову, — ведь никто лучше его не знает их.



Опытный и бесстрашный связист, Зименков в бою действует быстро и смело. Под сильным минометным огнем он исправил десятки порывов линии, обеспечивая подразделение бесперебойной связью.

...Однажды Зименкову пришлось принимать участие в отражении вражеских контратак. Поливая немцев огнем из автомата, вместе с другими бойцами Зименков смело бросился на гитлеров-

цев. Могучее русское «Ура!» разнеслось по полю. Не выдержав удара, немцы повернули назад. Во время этой короткой схватки Зименков вместе с Денисовым захватил в плен фашистского унтер-офицера. После этого боя Зименков подал заявление и был принят в ряды партии большевиков.

Сейчас он тщательно изучает устав и Краткий курс истории партии, готовится вступить в члены ВКП(б).

ских отрядов стояли большевики. На Сестрорецком и других военных заводах рабочие изготавливали оружие для отрядов Красной Гвардии.

Так ковалы большевики вооруженные силы социалистической революции.

Беззаветный геройзм красногвардейцев, их стремительный натиск на силы старого мира, их стремление к победе, презрение к смерти обеспечили успех Великой Октябрьской Социалистической Революции.

В 1 час 25 минут ночи 25 октября отряда красногвардейцев — выборженец, балтийцев, солдат Кексгольмского полка и матросов занял почтамт. В 2 часа ночи захвачены Николаевский и Балтийский вокзалы, электростанция и другие важные предприятия Петрограда. В 6 часов утра был занят Гобсек. Утром отряд моряков и красногвардейцев занял последнюю часть Финновского моста, прилегающего к Зимнему дворцу.

Дворцовый мост (под окнами моих комнат), — с тревогой занысывал в ливнеи Кереский, — значит планетам матросов-большевиков».

Героический штурм Зимнего дворца отрядами Красной Гвардии — наиболее впечатлительный, кульминационный пункт Октябрьского вооруженного восстания. В это время свете предпринят, под гром орудий «Анор», цепи красногвардейцев стрелы неслись к последнему оплоту контрреволюции.

Зимний дворец гвардейским на-

ПОЛУЧИЛИ БЛАГОДАРНОСТЬ КОМАНДИРА

С октября месяца гвардии сержант Смирнов работает парторгом. В своем подразделении он организовал систематическое изучение молодыми коммунистами устава партии и Краткого курса истории ВКП(б). Занятия проводят т.т. Гаврилин, Удяков и Морозов.

Агитаторы ежедневно проводят с бойцами читки газет, беседы.

Парторганизация поставила перед коммунистами задачу — добиться быстроты и четкости наводки, слаженной работы расчетов, укрепления дисциплины. Выполнение этого решения дважды проверялось на партсобраниях. Коммунисты с поставленной задачей справились, получили благодарность от командира подразделения.

Парторганизация повседневно руководит комсомольской организацией. Несколько раз на партсобрании слушали отчет комсорга о проделанной работе.

Коммунисты проводят индивидуальные беседы с бойцами, тесно связаны с ними. Во всей жизни подразделения коммунисты играют авангардную роль. Личным примером они показывают беспартийным образцы стойкой защиты Родины, мужественного поведения в бою.

Большим недостатком в работе парторганизации является отсутствие проверки выполнения партийных поручений. Это снижает качество работы, на что справедливо указало партбюро, заслушавшее в днях отчет т. Смирнова о партийно-массовой работе.

Гвардии красноармеец
А. ПЕРЕЛМАН.

СТАЛИН — ВЕЛИКИЙ ВОЖДЬ КРАСНОЙ АРМИИ И НАРОДА

(Программа докладов и бесед)

Сила сталинского предвидения. Товарищ Сталин об освободительном характере Великой Отечественной войны и неизбежности сплочения вокруг Советского Союза всех свободлюбивых народов. Сталин — выдающийся организатор англо-советско-американской коалиции. Гениальные предсказания товарища Сталина о неизбежности срыва планов немецко-фашистской командования. Разоблачение мифа о «непобедимости» немецко-фашистской армии.

Важнейшее значение выступлений и приказов товарища Сталина в дни Отечественной войны. Выступление товарища Сталина о войне являются крупнейшим фактором, консолидирующим и направляющим всю энергию народных масс к одной основной цели — к победе над обрушившимся на нас врагом, над германским фашизмом (М. И. Калинин).

Сталин — выдающийся организатор и руководитель вооруженных сил СССР и генеральный полководец. Товарищ Сталин — организатор вдохновитель советского т.д. Сталинский лозунг «Рядом с Сталиным» — для фронта, все для победы. Товарищ Сталин — вдохновитель партизанского движения. Общественные деятели и иностранная печать о товарище Сталине, как о гениальном государственном деятеле.

Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор грядущей победы над озверелым фашизмом.

ЛИТЕРАТУРА:
1. И. В. СТАЛИН — О Великой Отечественной войне.
2. М. КАЛИНИН — Товарищ Сталин об Отечественной войне. Журнал «Агитатор и пропагандист Красной Армии» № 14 или брошюра.
3. Сила гениального предвидения. Журнал «Большевик» № № 11—12, 1942 г.

Агитбригада на передовой

18 концертов дала агитбригада нашего подразделения под руководством гвардии лейтенанта Листопадава. Тепло встретили членов бригады гвардейцы подразделений т.т. Колосова, Околот, Клавина, Моргунова, Пономарева и других.

Свое выступление бригада начала с литературно-музыкального монтажа «Гвардейцы» в исполнении всего коллектива. В нем кратко изложен весь боевой путь нашего подразделения и его передовых воинов.

Большим успехом пользовалась песенка «Серая шинель», исполненная гвардии старшим лейтенантом Курочкиным на русском и казахском языке. Народную казахскую песню «Заруш» и татаро-башкирскую «Провожание» пела гвардии сандружинница Данилова. Веселым смехом встретили воины монтаж «Зимние напевы, или плохой конец фрицев», в исполнении Листопадава, Хабарова и Гульпенко.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ ИЗ ИСТОРИИ КРАСНОЙ ГВАРДИИ

(Окончание)

В стране с буржуазным режимом НАЗРЕВАЛО ВОСПИТАНИЕ КРЕСТЬЯНСТВА. Последнее, таким образом, являлось мощным резервом рабочего класса, борющегося под руководством большевистской партии за победу социалистической революции.

Большевики, вынужденные вновь уйти в подполье, травимые и преследуемые правительством контрреволюционной буржуазии и ее прихвостнями — меньшевиками и эсерами, связавшимися «левым» криком империалистической буржуазии, неутомимо множили свои связи с крестьянами, ГОТОВИЛИСЬ К РЕВОЛЮЦИИ В ТЫСЯЧУ РАЗ СИЛЬНЕЕ февральской, неустанно строили отряды Красной Гвардии, беспощадно разоблачали антинародный характер эсеров и меньшевиков, воинвали на весь мир о спасении демократического режима «и угорное диктатуру большевиков».

К сентябрю 1917 года большевики наголову разбили контрреволюционные партии меньшевиков и эсеров. 1-го сентября по сторону большевиков перешел Петроградский Совет, а на другой день — Московский. Выборы в районные думы и в Уряденные Собрание также показали, что массы идут за больше-

шевниками, поддерживают их лозунги.

В конце сентября в Петрограде были созданы районные военные организации. Они подбирали инструкторов для Красной Гвардии, добывали оружие, вели агитационную работу в полках. С помощью большевиков Петропавловской крепости удалось тайком снабдить оружием Красную Гвардию и революционные полки гарнизона. Во главе всей этой огромной работы стоял Военно-революционный комитет при Петроградском Совете.

16 октября Исполком Петроградского Совета заявил: «1) организация рабочей гвардии, прямая задача которой состоит в борьбе с контрреволюцией и в защите завоеваний революции, является неотложной задачей момента и 2)... все дело организации рабочей гвардии и политическое руководство его Петроградский Совет рабочих и солдатских депутатов берет в свои руки».

За Петроградом последовали и другие Советы. Для Красной Гвардии выделялись организаторы, отпускались средства и оружие. Красная Гвардия выросла к октябрю 1917 года в огромную силу. Она насчитывала более ста тысяч человек. Во главе красногвардей-